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Η εορτή της πολιούχου του Άργους Ορεστικού 
Αγίας Παρασκευής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η εορτή της Αγίας Παρασκευής της 
Αθληφόρου στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας, με επίκεντρο τον 
ομώνυμο Ιερό Ναό του Άργους Ορεστικού, του οποίου είναι και 
πολιούχος.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε πανηγυρικός Εσπερινός με αρτοκλασία και 
θείο κήρυγμα.

Συμμετείχαν Ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος π. 
Ελευθέριος Συτιλίδης, οι Εφημέριοι του Ιερού Ναού κ.α., και ο Αρχιμανδρίτης π. 
Στέφανος Σχοινάς κήρυξε τον θείο λόγο. Ο Ιεροκήρυκας στηριζόμενος στην φράση 
του απολυτικίου της αγίας Παρασκευής: «Την σπουδήν σου τη κλήσει κατάλληλον 
εργασαμένη φερώνυμε», αναφέρθηκε στην θεία κλήση την οποία έλαβε παιδιόθεν η 
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Αγία, καθώς και στον τρόπο με τον οποίο η Αγία προετοίμασε τον εαυτό της ώστε 
να ανταποκριθεί επαξίως στην κλήση του Θεού.

Την κυριώνυμο ημέρα τελέσθηκε ο Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, από 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο, συμπαραστατούμενο από Ιερείς της 
Ι. Μητροπόλεως, τον Αρχιμ. π. Ιάκωβο Πνευμονίδη, τους Εφημερίους του Ιερού 
Ναού π. Λεωνίδα και π. Παύλο, τον Εφημέριο του Αγίου Νεκταρίου Άργους 
Ορεστικού π. Πασχάλη και τρεις νέους Ιερείς που προέρχονται από τα σπλάγχνα 
της Ενορίας, τους π. Γεώργιο, π. Πασχάλη και π. Ηλία.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του υπογράμμισε το γεγονός ότι η Αγία Παρασκευή 
επαλήθευσε το όνομά της, όπως τον απολυτίκιό της ορίζει, ότι όλη της την 
σπουδή την κατεργάσθηκε κατάλληλη της κλήσεώς της και κληρονόμησε την 
ομώνυμό της πίστη, ήτοι την Παρασκευή ως προπαρασκευή για την ένωσή της με 
τον Χριστό και ως Μεγάλη Παρασκευή κατά την οποία ο Υιός του Θεού και Υιός 
του ανθρώπου σταυρώθηκε για να σώσει τον άνθρωπο, νίκησε τον θάνατο και 
άνοιξε τον Παράδεισο. Παρότρυνε δε τους πιστούς να επαληθεύουμε και να 
δικαιώνουμε τα ονόματά μας, ήτοι τα ονόματα άνθρωπος, Χριστιανός και το 
βαπτιστικό μας όνομα.

Έψαλαν χοροί Ιεροψαλτών υπό την διεύθυνση του κ. Γεωργίου Αποστολίδη και του 
κ. Βασιλείου Σκαμάγκα.

Εκκλησιάσθηκαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας κ. Γεώργιος Αμανατίδης, ο 
Δήμαρχος Άργους Ορεστικού κ. Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου, Αντιπεριφερειάρχες, 
Αντιδήμαρχοι, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
εκπρόσωποι των Ενστόλων και πολλοί πιστοί που γέμισαν τον Ιερό Ναό και 
ακολούθησαν την λιτανευτική πομπή.

Ακολούθησε ιερά Λιτανεία, προπορευομένης της Φιλαρμονικής του Δήμου Άργους 
Ορεστικού, των Ιεροψαλτών, των ιεροπαίδων και των Ιερέων, με τις ιερές εικόνες 
και τα ιερά λείψανα και με πλήθος λαού.

Μετά την θεία Λειτουργία, η Ενορία παρέθεσε εορταστική τράπεζα.

Ας σημειωθεί ότι τον Εσπερινό της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης τον 
τέλεσε στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής στους Μανιάκους, με αρτοκλασία και 
ιερά λιτανεία στους δρόμους της κώμης.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε το απολυτίκιο της Αγίας Παρασκευής.

Εκκλησιάσθηκαν ο Αντιδήμαρχος Καστοριάς Ιωάννης Γκόγκας, η Πρόεδρος του 



Δημοτικού Συμβουλίου Ιωάννα Κύρου, η Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Αθηνά 
Παπάζογλου και πλήθος πιστών.
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